

上海工商外国语职业学院

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 7 期

学校主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 22 日

学校党委理论学习中心组举行主题教育专题学习 暨校领导班子述学交流会

5 月 19 日上午，学校党委理论学习中心组在 80917 会议室举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习暨校领导述学交流会，中心组全体成员参加学习。会议由党委书记李月松主持。



首先，校领导班子按照学校主题教育“1+3+X”模式，即“集中读原著学原文悟原理”+“个人自学情况汇报、本

周调研情况汇报、本周为民办实事情况汇报”+“其他专题研讨、交流分享等内容”，开展每周述学和调研情况交流。

会上，党委书记李月松领学《习近平关于城市工作论述摘编》中的部分章节。会议交流中指出，《习近平关于城市工作论述摘编》集中体现了习近平总书记关于城市工作的科学思想，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，明确了城市发展的价值观和方法论，用“一个领导”“一条道路”和“五个统筹”全面科学总结了城市工作经验和发展规律，完整深刻阐释了新时代城市工作的理念指引、目标任务、路径方法和实践要求，形成了完整的科学理论体系。核心就是加强和改善党对城市工作的领导，坚持人民城市为人民，走中国特色城市发展道路。我们要深刻理解全面把握其中贯穿着的马克思主义世界观和方法论、蕴含着的立场观点方法。

党委副书记段仁启领学《党的十八大以来习近平总书记对上海工作的重要指示汇编》中的部分章节。会议指出，2020年11月12日，浦东开发开放30周年庆祝大会在上海举行，习近平总书记发表重要讲话，充分肯定浦东开发开放30年来取得的巨大成就，深入分析当前我国发展面临的形势和任务，对浦东把握新的历史方位和使命、在新征程上推进高水平改革开放提出明确要求。党的十八大以来，习近平总书记对上海工作作出一系列重要指示，殷殷嘱托，切切期望，是这座光荣之城新时代改革开放再出发的响亮号角和清晰指引。新时代改革开放再出发，浦东三十而立从头越。面向未来，浦东在全面建设社会主义现代化国家新征程中锐意进取，推进更深层次改革、更高水平开放，就一定能为实现全面建设社会主义现代化国家的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献！

为毕业生挖掘更多岗位资源、创造更多就业机会 学校参加教育部“供需对接就业育人项目”授牌仪式

当前，学校把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育与做好2023届毕业生就业工作有机结合，通过访企拓岗、协同联动、精准帮扶、全程追踪等方法，既“走出去”又“请进来”，为毕业生挖掘更多岗位资源、创造更多就业机会。5月20日，学校商学院院长刘丽与招生就业处副处长唐池珍参加麦当劳通过教育部“供需对接就业育人项目”签订的校企合作人才培养项目启动仪式。

为响应国家“高校毕业生等青年就业关系民生福祉、经济发展和国家未来”的战略号召，落实党中央“稳就业”“保就业”决策部署，更好促进我校毕业生就业，持续深化校企合作，形成人才供需的有效对接，发掘产教融合的新模式与新机会，2022年年底，我校申报了与金拱门(中国)有限公司的供需对接“就业育人”就业实习基地项目，2023年4月，获得教育部批准。



后续，学校将认真推动项目按计划落实，把育人项目落细落实，也

欢迎我校更多优秀学子加入我们的育人项目，形成活力、积极、健康的工商外学子形象，提升我校毕业生社会美誉度。以实际行动助力学校育人工作，推动主题教育走深走实。

【学习动态】

英语语言文化学院党总支、机关党总支：联合开展“感南汇大治河时代发展的前世今生”主题教育实践学习

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。为深入学习党的二十大精神，深入贯彻《学校党委关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》（沪工外院党〔2023〕2号）内容，5月19日，机关党总支与英语语言文化学院党总支共同赴大治河文化展示馆开展主题教育实践学习。党委副书记、副校长段仁启，党委委员、工会主席张永生一同参加活动。

大治河文化展示馆位于上海市浦东新区惠南镇，目前有3个展示厅开放，通过全景影像、图片、场景浮雕、老物件展示等生动展现了大治河的风貌。大治河，是上海最大的人工河。从黄浦江东岸的鲁汇到东海之滨的出海口，是一条横贯东西，穿越闵行、浦东两区的水运大动脉。大治河开挖于1977至1979年间，承载着从大运河的苦难岁月走向国泰民安的“大治”美好愿景。数十万民众艰苦奋斗、团结一心，仅用166天便完成了波澜壮阔的大治河工程，在上海水利史上留下了光辉一页。

大治河展现了浦东奋进精神和辉煌，也凝聚了广大民众的智慧与创新。四十多年来，她在航运、灌派、防洪排涝、垃圾转运、城市美化等方面发挥了巨大作用；如今，她又成了临港新片区的边界河，被赋予了新的时代使命，也将迎来新的机遇和发展。

通过此次参观，让各支部党员了解了大治河实施过程的艰辛，进一步掌握了南汇发展历史，也进一步明确了自己肩上的责任和使命。知史爱党、知史爱国，这是一次生动的党史课，在实践中感知南汇发展和变化。



创意设计学院党支部：促实践、强学风，学院开展学风建设大会

为进一步落实主题教育重实践要求，切实响应学校号召落实学生工作部相关工作精神，进一步推进和加强学院的学风建设工作，树立良好

的校风与学风，引导学生进一步明确学习目的，端正学习态度，巩固专业思想，创造好学、严谨、上进的良好学习氛围，5月16日下午，创意设计学院于中校区4号楼4楼报告厅开展学风建设大会。会议要求，未来学院在学风建设中，将继续深入贯彻“自强不息 大道致远”的精神，加大制度建设，推进养成教育，严格奖惩制度，丰富工作载体，稳步推进各项学风建设工作。同时，期望全体同学珍惜这来之不易的良好学风氛围，提高对自身的要求，从此刻做起，为建立优良学风，为自身成长成才而努力。



欧洲语言文化学院党总支：开展“读原著·学原文·悟原理” 主题教育读书学习分享会

5月18日，欧洲语言文化学院党总支全体党员在欧院会议室开展“读原著·学原文”主题教育读书分享会，会议由总支书记周燕主持并领学，一同学习了《习近平著作选读》第一卷中《思想政治工作根本上是做人

的工作》章节。支部同志在交流中表示，通过深入学习，进一步增强了政治理论学习的紧迫感和做好教师工作的使命感，更清楚地认识到要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，善于运用其中蕴含的立场、观点和方法谋划工作、解决问题、推动发展。把主题教育与各项教学工作结合起来，更好发挥教师工作在维护国家安全和稳定中的作用。同时也谈到，作为一名高校教师，要深刻认识到“培养什么人，是教育的首要问题”的重要性，教育任务是培养社会主义建设者和接班人。这就要求我们的教育必须贯彻落实“立德树人”根本任务，以培养有用人才为出发点，实现德智体美劳全面培养的教育目标。



学生处：青春共话二十大，石榴花开别样红——我校第一届“石榴杯”少数民族学生演讲比赛顺利开展

为深入学习贯彻党的二十大精神，积极落实学校党委关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案，加强少数民族同学的爱国意识教育，学校于5月18日在学校八号楼二楼报告厅举办了上海工商外国语职业学院第一届“石榴杯”少数民族学生演讲



比赛。此次活动不仅是全体少数民族学生展现自我的一个平台，还是各民族同学交流情感的纽带，不仅丰富同学们的课外生活，还能帮助大家树立坚定的理想信念，铸牢爱

国主义情感。未来，学生处将策划丰富多元的少数民族主题教育与系列活动，进一步营造和谐融洽、全面发展的校园民族文化氛围。

报：市民办高校党工委

送：学校主题教育领导小组成员

发：学校各党总支、直属支部、教工党支部、学生党支部